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Na čáslavském Kostelním náměstí se objevili dva andělé. Svítí tam do noci           
a vesele vyhrávají na trumpety. Ve dne působí nenápadně, ani není poznat,             
že jsou to andělé. Chlapi, co postávají u hospody Na Fortně, diskutují, kde                 
se tam vzali, co tam dělají, kolik ta sranda stála a k čemu to vlastně je.                           
Děti na ně zírají s otevřenou pusou, milenci se u nich fotí. Je to zábava, 
pozorovat, co takoví andělé na Kostelním náměstí  v Čáslavi způsobí.                  
Andělé vždycky působí rozruch, kdekoliv se objeví, něco se děje, něco se mění, 
něco se zvěstuje a oznamuje. Někdo se diví, jiný se vyleká. Proto první věta 
skoro všech andělů v bibli je: „Nebojte se!“ I ta vánoční andělská písnička                  
na betlémských pastvinách tak začíná. „Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou 
radost, která bude pro všechen lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus 
Pán v městě Davidově.“  
Anděl uklidňuje pastýře a ujišťuje je, že nepřináší zprávu o zvýšení daní nebo 
cen za energie, nepřináší nová vládní nařízení nebo další omezení, nezvěstuje 
blízkost přírodní katastrofy, ani ovčího moru.  
Anděl jim přináší radostnou zprávu: někdo se kvůli nim stal člověkem, kvůli 
pastýřům, obyčejným lidem, těm, kteří stáli na okraji, hlídali stáda, plnili svou 
povinnost, a nejen kvůli nim, ale kvůli všem lidem. Bůh se stal člověkem. 
Narodil se, „aby se zjevil těm, kdo jsou ve tmě a stínu smrti, a uvedl naše kroky 
na cestu pokoje“. To je ta radostná zpráva pro každou dobu, i pro tu naší 
unavenou společnost, která těch špatných zpráv už měla za poslední rok dost.  
A tak čerpejte z andělského zvěstování, z dobrých zpráv, které advent a 
Vánoce přináší. Andělské zvěstování nerozděluje společnost, ale je pro 
všechen lid, pro všechny naše bubliny. A tuto radostnou zprávu můžete šířit 
kolem sebe a uvidíte, co to způsobí, co to v lidech a ve vašem okolí vyvolá. 
Možná se chlapi Na Fortně budou divit, k čemu to je, děti možná budou zírat 
s otevřenou pusou, ale stojí to za to být poslem dobrých zpráv!  
Přeji Vám Ježíšův pokoj, blízkost Boží i dost sil k šíření dobrých zpráv.                 
Myslím na Vás v modlitbách. Vaše farářka Drahomíra Dušková Havlíčková 

 

ADVENTNÍ MODLITBA 
Náš milosrdný Bože, v  tento adventní čas k tobě přinášíme svá očekávání.  
Jsou různá. Je jich mnoho. Tíží nás. Některá nám dávají křídla. Některým 
nerozumíme. Máme mnoho očekávání od sebe, někdy jsou to velké nároky, 
pod kterými se hroutíme. Uvědomujeme si, že také mnohá očekávání do nás 
byla vkládána odmalička od druhých a my si ta očekávání nějak neseme celý 
život s sebou. Přiznáváme, že i my máme mnohá očekávání od svých dětí, 
partnerů, rodičů, blízkých, také od  politiky, zastupitelstev, vlády, také                    
od církve, od našeho sboru, od společnosti, od života.  
Ta největší očekávání však máme spojená s Tebou, Bože. Očekáváme Tebe, 
Tvůj příchod, Tvoji pomoc, Tvoje řešení. A někdy se nemůžeme dočkat,              
máme pocit, že nepřicházíš, že jsi opustil tento svět a tak si raději vše zařídíme                   
po svém. Prosíme, předči naše očekávání, naplň je po svém a nezůstávej 
v dálce, buď s námi tady a teď. Potřebujeme Tě. Amen 



PRAVIDELNÝ SBOROVÝ PROGRAM 
 
Neděle od 9,00 hodin (v kostele) BOHOSLUŽBY 
Většinou 1. neděli v měsíci budou bohoslužby pro malé i velké, tak aby jim 
rozuměly i děti, a budou s vysluhováním Večeře Páně. 
Ostatní neděle souběžně s bohoslužbami probíhá nedělka (bohoslužby pro 
děti) a po bohoslužbách setkávání všech při fairtradové kávě, čaji a rozhovoru. 
Třetí neděli v měsíci budou s největší pravděpodobností bohoslužby 
v Semtěši od 10:30 hodin. 
 
STARŠOVSTVO se schází většinou1x za měsíc v týdnu, zpravidla druhé úterý 
v měsíci.  
 
BROUČCI – biblické hodiny pro děti 
Starší Broučci (mladší školní děti) se budou od nového roku scházet každý 
čtvrtek od 13:45 – 14:45 hodin. Vyprávíme si příběhy z biblické knihy Skutky 
apoštolů, cestujeme s apoštolem Pavlem po světě, zpíváme, hrajeme hry, 
tvoříme. 
Mladší Broučci (předškolní děti + první třída) se budou od nového roku 
scházet každé úterý od 13:15 – 14:15  hodin. Vyprávíme si příběhy o Ježíši, 
zpíváme, tvoříme a hrajeme hry.  
 
BROUČÍNCI – setkávání rodičů a prarodičů s dětmi 
Setkáváme se 1x za dva týdny v pátek od 9:30 – 11 hodin, začínáme rituálem 
(zpívání, povídání, modlitba), potom si hrajeme, popíjíme kávu, čaj a sdílíme 
své radosti i starosti s výchovou, inspirujeme se.  
 
KONFIRMANDKY A KONFIRMANDI 
Od nového církevního roku, tj. od začátku adventu se v našem sboru schází 
nová skupina mladých lidí, kteří se chtějí připravovat na konfirmaci. Setkání  
se konají ve spolupráci s kutnohorským sborem a jsou zpravidla v pátek nebo 
v sobotu, čeká nás také několik víkendovek a seniorátních akcí.  
 
BIBLICKÁ HODINA PRO DOSPĚLÉ  
Setkání spolu navzájem nad otevřenou Biblí – necháme se obohatit starými 
biblickými texty a budeme hledat jejich propojení s naším životem, se 
současnou dobou, s tím, co právě prožíváme.  
Středa od 17,00 hodin (fara Čáslav). Biblické hodiny se nekonají celý rok, ani 
každý týden, proto je potřeba sledovat sborový program. 
Postní biblické hodiny 2022 budou: 9.,16.,23.,30. března a 6. a 13. dubna.  
 
2. středa v měsíci od 17,00 hodin (fara Čáslav) 
SETKÁNÍ DOBROČINNÉHO SPOLKU MARTA 
 
 



Zpravidla 2. pátek v měsíci od 19,00 hodin  
PÁTEČNÍCI (střední a starší generace), scházíme se po rodinách, v době 
pandemie spíše na faře, a mluvíme spolu o víře a aktuálních tématech. Bližší 
informace o místě konání budou v programu. 
 
Zpravidla 2. čtvrtek v měsíci od 9 – 11 hodin (kavárna Diakonie) 
KAVÁRNIČKA v kavárně Diakonie V roce 2022 se sejdeme: 10. února a               
17. března, další termíny budou upřesněny. 
 
MLÁDEŽ se bude konat ve spolupráci s opatovickou mládeží a seniorátní 
mládeží, setkání budou včas ohlášena.  
 

VŠECHNA SETKÁNÍ JSOU OTEVŘENÁ A JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI. 
 

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT ještě letos … 
 
Každou adventní neděli (28.11., 5.12., 12.12. a 19.12.) bude od 10 – 11hodin 
probíhat v evangelickém kostele ADVENTNÍ POTRAVINOVÁ SBÍRKA.                            
Je možné nosit trvanlivé potraviny a základní drogerii. Více informací na 
https://www.facebook.com/CCECaslav/. Potraviny a drogerie putují 
prostřednictvím čáslavských obvodních lékařů, Charity, poradny Diakonie                 
a dalších organizací přímo k potřebným - opuštěným seniorům, 
matkám/otcům samoživitelům, rodinám v krizi, lidem bez domova či lidem                  
s psychickým a tělesným postižením. Děkujeme za vaši pomoc! 
 
I letos jsme se spolu s Diakonií Čáslav připojili k akci „KRABICE OD BOT“. 
Veškeré informace najdete na webových stránkách: 
https://www.krabiceodbot.cz/ Letos je možné darovat i vánoční dárek pro 
maminky a tatínky nebo prarodiče či rodiny, které se ocitli v nouzi. 
Potřebných vzhledem k epidemii koronaviru a zdražení energií přibývá.                  
Za vaši ochotu pomoci vám velmi děkujeme!!! 
 
Na 1. adventní neděli 28. listopadu bude od 17:30 ADVENTNÍ KONCERT 
komorního orchestru VOX BOHEMICA v kostele.   ZRUŠENO!!! 
 
Na 2. adventní neděli 5. prosince od 14 – 17 hodin bude tradiční 
ADVENTNÍ DOBROČINNÝ TRH. Členky Dobročinného spolku Marta rozhodně 
nezahálely, vlastnoručně vyrobily a připravily spoustu krásných a chutných 
věcí. Nebudou chybět ani fairtradové výrobky z Obchůdku Jednoho světa a 
výrobky z Diakonie. Také děti letos budou prodávat své výrobky, část věnují 
na vybraný dobročinný projekt, část pokryje náklady na zakoupení zahradního 
domku. Tak přijďte nakoupit a zároveň podpořit dobrou věc. 
V 16 hodin budou v kostele ADVENTNÍ HUDEBNÍ NEŠPORY – slovem 
provede  D. Dušková H. a hudbou Monika Drdová (zpěv) a Jakub Pikla (klavír).  
 



Na 4. adventní neděli 19. prosince od 9:30 hodin bude VÁNOČNÍ 
SLAVNOST  pro malé a velké, necháme se překvapit, jakou formou se letos 
uskuteční.  S tím také souvisí prosba o příspěvky na vánoční dárky pro děti 
na Archovou sbírku, kterou najdete v kostele nebo je možné přispívat na 
sborový účet – stačí napsat do zprávy pro příjemce „dětská vánoční slavnost“. 
V 17:30 vás letos poprvé zveme na bohoslužby „Smutné Vánoce“. 
 
V pátek 24. prosince na Štědrý večer bude ve 22 hodin v kostele 
VÁNOČNÍ ZASTAVENÍ při svitu svíček, se zpěvem, hudbou a poezií. 
 
Na Boží hod vánoční 25. prosince v 9 hodin budou SLAVNOSTNÍ VÁNOČNÍ 
BOHOSLUŽBY pro všechny generace s vysluhováním Večeře Páně. 
 
V neděli 2. ledna 2022 v 9 hodin budou NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBY 
s vysluhováním večeře Páně.  

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT v budoucnu… 
 
Předně doufám, že se můžeme těšit na společné setkávání při bohoslužbách,  
na biblických hodinách, s Broučky a Broučínky, s Pátečníky, na Kavárničkách,  
při koncertech, při osobních rozhovorech, při křtech, v kostele, v Komenského síni  
a v naší nově opravené baště.  
Díky Grantu Českobratrské církve evangelické vznikla nová architektonická 
studie rekonstrukce Komenského síně a zázemí. Spolupracujeme opět s Ing. 
arch. Radkou Neumanovou, která pro nás se svými kolegy už připravila 
architektonickou studii obnovy bašty a byla nám také po dobu celé rekonstrukce 
bašty velkou pomocí.  
Návrhy jsou už na světě a celý projekt rekonstrukce Komenského síně nese název  
„K SOBĚ“ – má to krásnou symboliku: Boží slovo nás dává dohromady, „k sobě“, 
evangelium nás přivádí „k sobě“, k naší duši a mohli bychom pokračovat.  
 

  
Návrh nového uspořádání Komenského síně po vzoru tolerančních modliteben. 

 
Při březnovém výročním sborovém shromáždění bude nová studie představena, 
budeme mít k dispozici i vizualizace, abychom si vše dokázali lépe představit. 
Zároveň staršovstvo hledá možnosti, jak rekonstrukci Komenského síně realizovat 
prostřednictvím grantů, darů apod., protože je čím dál více vidět, že Komenského 
síň a její zázemí už opravdu dosluhuje. A tak věřím, že se můžeme těšit na novou 
podobu našeho společného setkávání, které se stane opět důstojným místem pro 
bohoslužby, mládežnické a seniorátní akce, večery s hostem pro veřejnost.  



 
Rekonstrukce varhan 
Asi jste si všimli, že naše varhanice a varhaníci v kostele už na varhany nehrají, 
protože jsou ve velmi špatném stavu. Během několika let jsme od vás, štědrých 
dárců, získali cca 27 000 Kč určených právě na opravu varhan. Staršovstvo se 
rozhodlo nechat vypracovat restaurátorský záměr na opravu varhan.                           
Na doporučení pana Smešného, který o našich varhanách napsal bakalářskou práci, 
byl osloven organolog Štěpán Svoboda, aby zpracoval restaurátorský záměr.                   
To je první krok na dlouhé cestě rekonstrukce či spíše restaurování našich varhan. 
 
Nové osvětlení v kostele 
Stávající svítidla v kostele už minulý rok doznala značné opotřebení, rozpadaly se 
objímky a některá světla nesvítí. A proto se staršovstvo rozhodlo oslovit studio 
Ateh, které navrhlo nová svítidla, která splňují památkářská kritéria a také naše 
potřeby (osvětlení při bohoslužbách – ráno i večer, při koncertech a jiných akcích). 
Dostali jsme štědrý dar od města 60 000Kč, ale celé osvětlení kostela přesáhne 
částku 100 000 Kč, proto jsme se rozhodli vyhlásit sbírku na nové osvětlení 
v kostele. Již nyní velmi děkujeme štědrým dárcům. A můžeme se těšit, že snad do 
konce roku, náš kostel bude nově osvícen! 
 
Nový evangelický zpěvník 
Mnozí z vás jste si objednali pro sebe i pro sbor, za což velice děkujeme, nový 
evangelický zpěvník, na Vánoce už bude ve sborech. Těšíme se. 
 
Můžeme se těšit, ale nemůžeme moc plánovat, v tom jsme se už poučili.  
Tak snad se sejdeme na Velikonoce (Velký pátek 15.4., Neděle vzkříšení 17.4.), na 
Férovou snídani 14. 5. a na festivale na hradbách „Bašta pro všechny“ 19. června.  
 

NABÍDKA ČASOPISŮ A PUBLIKACÍ 
 

Je možné se stát pravidelným předplatitelem církevních časopisů, poštovné bude 
platit sbor a předplatné Vy, to je dobrá nabídka, tak ji využijte: Český bratr (12 čísel, roční 
předplatné 350,-Kč); nezávislý evangelický měsíčník Protestant (10 čísel, roční 
předplatné 220,-Kč, v odůvodněných případech 120,-Kč), Doporučujeme uhradit 
předplatné v lednu, případně v lednu a v červnu.         

EVANGELICKÝ KALENDÁŘ A NA KAŽDÝ DEN                                           
Editorkou Evangelického kalendáře 2022 je farář Tomáš Pavelka, který vás na 
jeho stránkách uvede do tajů kaplanské služby.                                                                 
Editorkami Na každý den 2022 je naše farářka Drahomíra Dušková H. a její 
kamarádka farářka Olga Mrázková, úvahy jejich a mnoha dalších farářek a farářů vás 
provedou církevním i občanským rokem 2022.                                                                             
Cena jednoho výtisku Evangelického kalendáře i Na každý den je stejná jako loni       
145 Kč. Výtisky už dorazily, jsou v kostele, pokud se nedostanete na bohoslužby, 
ozvěte se ses. farářce, ráda Vám je doručí až do domu! 
Letos budeme mít opět možnost zakoupit pro sebe nebo jako dárek knížku meditací 
na rok 2022 „Zastav se na chvíli…“, úvahy napsala farářka Iva Květonová. Druhou 
část knížky tvoří modlitby od německé reformované teoložky Sylvie Bukowski. Cena 
je 35 Kč a výtěžek jde na podporu vznikajícího střediska Diakonie ČCE ve Vendolí.  



PASTORACE A MOŽNOST ROZHOVORŮ 
 
Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, 
předkřestní a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení při úmrtí někoho 
blízkého, návštěvu v nemocnici, návštěvy doma i vysluhování svátostí.  
Můžete ji kdykoliv oslovit nebo jí zavolat (774 216 408) a požádat o osobní 
rozhovor. Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve, ale i pro 
pracovníky Diakonie, pro její klienty a jejich rodinné příslušníky i pro kohokoli 
zvenčí. Neostýchejte se dát vědět!  Mlčenlivost je samozřejmostí.  
A ještě jedna nabídka. Pokud se nemáte jak dostat na bohoslužby, neváhejte se 
ozvat ses. farářce, členky a členové Dobročinného spolku Marta a další, jsou ochotni 
Vás na bohoslužby dopravit. Rádi Vás zase uvidíme mezi námi! 
 

PODĚKOVÁNÍ 
 

Pomalu končí rok 2021, nebyl to vzhledem k pandemii covid-19 jednoduchý 
rok pro nás osobně, ale ani pro život našeho sboru. O to více si vážíme vaší 
pomoci, děkujeme, že jste po celý rok pamatovali na náš sbor, posílali nedělní 
sbírky, saláry a dary. Děkujeme, že finančně přispíváte na celocírkevní i 
charitativní aktivity nebo se angažujete jako dobrovolníci v různých dobročinných 
projektech. Velmi si toho vážíme!  

Děkujeme vám všem také za veškerou duchovní i praktickou pomoc (úklidy, 
služby, příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělky a další).  

Pokud jste ještě letos neměli příležitost přispět, můžete převodem na sborový účet 
nebo osobně.  

Odvody, které každoročně platíme, rostou rychlým tempem. Pro představu: odvod 
do personálního fondu je pro příští rok 2022 stanoven už na 245 tisíc Kč (v roce 
2021 to bylo 200 000 Kč). Abychom udrželi současný provoz sboru a možnosti ho 
rozvíjet, je potřeba také přizpůsobit výši svého členského příspěvku i darů na sbor. 
Doporučujeme se inspirovat výzvou „5% a hlavu vzhůru“: https://hlavuvzhuru.e-
cirkev.cz/ a opravdu moc děkujeme všem, kdo už se nechali inspirovat, je to pro 
sbor velká pomoc!!! 

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE:   0442 090 349/0800 

Každý dárce obdrží do konce února potvrzení o celkové výši poskytnutých darů a 
salárů za předchozí kalendářní rok, které slouží jako příloha k daňovému 
přiznání/ doklad pro účetního v zaměstnání.  
 
 
FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V ČÁSLAVI 
Jana Karafiáta 159, Čáslav 286 01 
Číslo účtu: Česká spořitelna    0442 090 349/0800 
E-mailová adresa: caslav@evangnet.cz   Telefon: 774 216 408 (farářka) 
Informace a aktuální zprávy ze sboru najdete na internetu: 
http://caslav.evangnet.cz/ a https://www.facebook.com/CCECaslav/ 
 



PROSINEC 2021 
 28.11. neděle 
  1. adventní 

   9:00 
   9:15 
 10:00 
 10:30-12 
 17:30 

Adventní  BOHOSLUŽBY s Večeří Páně        
Nedělka pro děti s Luckou 
Adventní pohoštění v baště 
Vánoční krabice od bot – otevřeno 
Adventní KONCERT Vox Bohemica 

f. D. Dušková H. 
 
 
Komenského síň 
ZRUŠENO!!! 

 29.11. pondělí    9-12 Vánoční krabice od bot – otevřeno Komenského síň 

 30.11. úterý    9-12 
13:15-14:15 

Vánoční krabice od bot – otevřeno 
Broučci – mladší děti 

Komenského síň 
presbyterna 

 1.12. středa     8-9 
    9-12  
18:00 

Biblická chvilka v Diakonii – dílna,stacionář 

Vánoční krabice od bot – otevřeno 
Kurz Abeceda křesťanství  

Diakonie 

Komenského síň 
bašta 

 2.12. čtvrtek 13:45-14:45 
16-18 

Broučci – starší děti 
Vánoční krabice od bot –  otevřeno 

presbyterna 
Komenského síň 

 3.12. pátek 16-18 
18:30-20:30 

Vánoční krabice od bot –  otevřeno  
Adventní setkání konfirmandů 

Komenského síň 
fara 

 5.12. neděle 
  2. adventní 

  9:00 
  9:15 
10:30-12 
14-16 
16:00 
 
16:30-18 

Adventní  BOHOSLUŽBY kostel 
Nedělka pro děti s Jitkou 
Vánoční krabice od bot –  otevřeno 
Adventní dobročinný trh  
Adventní HUDEBNÍ NEŠPORY kostel 
zpěv: Monika Drdová, klavír: Jakub Pikla 
Vánoční krabice od bot –  otevřeno 

f. D. Dušková H. 
Komenského síň 
 
venku u kostela 
f. D. Dušková H. 
 
Komenského síň 

 7.12. úterý 19:00 Setkání staršovstva  

 8.12. středa 17:00 Dobročinný spolek Marta s punčem bašta 

10.12. pátek  9:30-11 Broučínci – rodiče a prarodiče s dětmi presbyterna 

12.12. neděle 
  3. adventní 

  9:00 
  9:15 
17:30 

Adventní BOHOSLUŽBY  kostel 
Nedělka pro děti s Luckou 
Adventní HUDEBNÍ NEŠPORY - hornisté 

br. Michal Vejvoda 
 
kostel 

14.12. úterý 13:15-14:15 Broučci – mladší děti presbyterna 

15.12. středa 9 a 10 Koncert ZŠ Náměstí – pro školy, školky kostel 

16.12. čtvrtek  9-11 
11:00 
13:45-14:45 
17:30 

Vánoční Kavárnička s punčem 
Vánoční slavnost Diakonie střediska 
Broučci – starší děti 
Vánoční koncert ZŠ Náměstí 

Kavárna Diakonie 
kostel 
 
kostel 

17.12. pátek 13:00 Vánoční slavnost Diakonie škola  

19.12. neděle 
  4. adventní 

 9:30 !!! 
14:00 
17:30 

VÁNOČNÍ SLAVNOST s divadlem dětí  
Vánoční bohoslužby v Domově důchodců 
Bohoslužby „Smutné Vánoce“  

f. D. Dušková H. 
f. D. Dušková H. 
f. D. Dušková H. 

23.12. čtvrtek 17:00 Adventní okno na radnici – Vánoční 
poselství čáslavských farářek a farářů  

Balkón radnice 

24.12. pátek 
Štědrý den 

22:00 Štědrovečerní zastavení  
Při svitu svíček, s hudbou a poezií 

kostel 

25.12. sobota 
Hod Boží 

  9:00 
 

Vánoční BOHOSLUŽBY pro děti i dospělé  
se slavením Večeře Páně        

f. D. Dušková H. 
kostel 

26.12. neděle 
2. vánoční svátek 

  9:00 Vánoční BOHOSLUŽBY  Seniorátní jáhen 
Michal Branda 

2.1.2022 neděle   9:00 Novoroční BOHOSLUŽBY s večeří Páně f. Jaroslav Fér 
Sledujte aktuální informace na http://caslav.evangnet.cz/ a https://www.facebook.com/CCECaslav/  


